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TÁVIRATOK.
A szabadelvüpárt feloszlása.

Budapest, julius 31. A szabad­
elvüpárt feloszlása már nemsokára 
befejezett tény lesz. Három árnya­
lat küzd most egymással a pártban. 
Az egyik az úgynevezett Tisza- 
csoport, amely a párt régi tradí­
cióinak ápolását tartja a legfon­
tosabbnak. Ennek az árnyalatnak 
a legtüzesebb hive Gromon Dezső'. 
A másik árnyalat az uj alapon 
való szervezkedéssel gondolja a 
párt presztízsének fölfrissitését. E 
csoportnak Szivák Imre a veze­
tője. A 3-ik »árnyalat azt tartja 
leghelyesebbnek, ha csatlkoznak a 
valamelyik 67-es ellenzéki párthoz. 
Hogy e három fölfogás közül me­
lyik fog győzni, nem tudható. Bi­
zonyos csak az, hogy a szabadelvű 
párt feloszlása be fog következni.

Megszurkált rendőrök.
Budapest, Julius 31. a maglódi- 

uton levő^ őrszoba előtt Pesti Imre 
20 éves téglagyári munkás részegen 
nagy botrányt csapott. Erre két 
rendőr, Török II. János és Kalmár 
Ferenc csendre intették. Pesti vá­
ratlanul bicskát rántott és a két 
rendőrt megszurta. A merénylőt le­
tartóztatták, a mellükön sebesült 
rendőröket a rókusba vitték.

Önként jelentkezett gyilkos.
Budapest, julius 31. Tegnap este 

beállított a III. kerületi kapitány­
ságra Streicher Ottó 19 éves csa­
vargó, aki a fővárosból ki van 
tiltva, betörésért, lopásért többször 
volt büntetve, kit a rendőrség köz­
veszedelmes embernek ismer. — 
Streicher a kapitányságon előadta, 
h°gy verekedés közben megölt egy 
csavargót és holttestét a Dunába 
dobta. Egy héttel ezelőtt ő és két 
csavargó suhanc, akiket névszerint 
nem ismer, újpesti hid budai olda­
lán kártyáztak. Közben összevesz­
tek. Az egyik elfutott, ő pedig a 
tnasik csavargóval bírókra kelt. Az 
kost rántott elő és azzal megszurta. 
Streicher erre egy nagy éles kővel 
ngy vágta fejbe a támadóját, hogy 
nz nyomban meghalt. Ekkor ő a 
halottat^ a Dunába dobta. A megölt 
^nerről csak annyit tud, hogy 
nandor a keresztneve. Sreichert a

rendőrség letartóztatta és megindí­
totta a nyomozást, vájjon igazat 
mondott-e és hogy a Dunába do­
bott ember kilétét megállapítsa.

Kiáltvány a szocialis­
tákhoz.

Az újjászervező szocialisták és a 
belügyminiszter.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, jul. 30.

A magyarországi újjászervező 
szociáldemokrata párt budapesti és 
vidéki vezető férflai ma délelőtt 
országos értekezletre jöttek össze 
Budapestre. Ezt az értekezletet a 
pártnak Budapesten székelő veze­
tősége távirati utón hívta egybe, 
hogy a párthiveknek alkalmat áldjon 
arra, hogy Kristóffy belügyminiszter­
nek az általános választói jogról tett 
kijelentése dolgában állást foglal­
janak.

A hívásnak számos vármegye 
központi vezető embere tett eleget, 
akik nagyszámú budapesti munkás 
csatlakozása mellett Györffy Mihály 
elnöklésével tartották meg az érte­
kezletet. Az értekezlet hosszas vita 
után kiáltvány szerkesztését hatá­
rozta el. A kiáltványt az értekez­
leten nyomban megfogalmazták és 
elhatározták, hogy azt százezer pél­
dányban kinyomva terjesztik híveik 
között. A kiáltvány, amely preci- 
zirozza a párt állásfoglalását, igy 
hangzik :

Kiáltvány a/, elvtársakhoz.
A magyarországi újjászervező szociál­

demokrata párt budapesti és vidéki bizalmi 
férflai 1905. juiius 30-án a pártvezetőség fel­
szólítására Budapesten egybegyülvén, a párt­
vezetőséggel egyetemben kimondjuk : Az ál­
talános, egyenlő és titkos választási jog ki­
vívása érdekében 1899-ben megindított har­
cát pártunk tűrhetetlenül tovább folytatja. 
Az értekezlet az egész országra kiterjedő 
hat esztendős pártagitációnak tudja be, hogy 
az általános választási jog szükségessége 
annyira átment a köz tudatba, hogy az elől 
az országgyűlési polgári ellenzéki pártok sem 
zárkózhattak el és többé-kevésbbé nyílt for­
mában magukat a reformhoz lekötötték.

Mindazonáltal tisztában van az értekez­
let azzal, hogy az általános választási jog 
kivívásának nagy küzdelmében komolyan 
csak az újjászervező szociáldemokrata pártra 
számíthat a jogtalan nép. De legkevésbbé 
számíthat Magyarország mostani kormányára, 
a melyet, mint a császár kirendeltségét, az

egész magyar országgyűlés alkotmányelle­
nesnek és törvénytelennek bélyegzett és a 
mely most azon fáradozik, hogy demagóg ki­
jelentésekkel a jogfosztott népet az ország 
önállóságáért és függetlenségéért küzdő 
polgári ellenzékre uszítsa.

Habár sajnálkozva látjuk a mostani 
áldatlan küzdelmet, habár nem egy, sokkal 
fontosabb követelését tudjuk a népnek, mint 
a milyen a magyar vezényszó •• mégis, a 
küzdelem mai stádiumában a proletárság 
helye is inkább az egyesült ellenzék mel­
lett van, mint ellene. Alert ma már tisztán 
arról van szó: van-e Magyarországnak 
joga, sorsát önállóan intézni, vagy egy­
szerűen hűbérese marad-e Ausztriának ? 
Vélemény eltérés abban nem lehet, hogy 
az alkotmány sáncain kívül hagyott, jog­
fosztott proletáéságnak is érdeke az, hogy 
Magyarzrszág önálló és független legyen. 
Mert csak az önálló államban, amelv kül- 
hatnlnmtól nem függ, küzdheti ki jogát a 
nép, hiszen csak független államban lehet 
a munkálkodó nép szava és akarata döntő 
tényező.

Éppen ezért a mai értekezlet közönsé­
ges politikai csalásnak és szélhámoskodás­
nak bélyegzi az úgynevezett nemzetközi 
forradalmi szociáldemokrata párt vezéreinek 
amaz eljárását, hogy julius 27-én, kétség­
telenül előzetes megbeszélés után, felkeres­
vén Kristóffy törvény- és alkotmányellene­
sen kormányzó belügyminisztert, előbb egy 
Bokányi Dezső nevű ur utján forradalmi 
ékesszólással könyörögtek hozzá, hogy ne 
bántsa őket, azután előre megállapított for­
mában provokálták, hogy az általános vá­
lasztói jog hívének vallhatja magát. Az u. n. 
nemzetközi forradalmi szociáldemokrata párt 
kirendelt vezéreinek ez ocsmány komédiája 
ellen ezennel tiltakozunk. Annál is inkább, 
mert a tények bizonyítják, hogy csak az 
urak a Héderváry, Tisza és most a Fejér- 
váry-minisztériumoknak mindenkor kész 
eszközeiként szolgáltak az ellenzék ellen és 
teljesen kiérdemelték a kormány hatóságilag 
láttamozott császári szociáldemokrata titulust.

Tiltakozunk az ellen, hogy azok az 
urak Kristóffy belügyminiszter előtt is 
úgy tüntették tel magukat, mintha ők len­
nének a magyarországi szociáldemok­
raták képviselői. Ez sem utolsó szem­
fényvesztésük. Mert ez osztályharc alap­
ján álló, meg nem alkuvó, becsületes 
szociáldemokrata földmivelő és ipari mun­
kásnép százezrei az újjászervező szociál­
demokrata párt tiszta lobogóját követik, és 
e táborhoz képest csak töredék az, amely 
sajnos, még mindég nem ábrándult ki a 
mindenkori kormányok szolgálatra kész 
demagóg vezéreiből. Midőn ezt a pártveze­
tőséggel együtt az értekezlet megállapítaná: 
figyelmezteti az elvtársakat, hogy magu­
kat a mostani törvénytelen és alkotmány-* 
ellenes kormány javára a küzdő egyesült 
polgári ellenzék ellen felhasználni ne en­
gedjék, hanem az osztályharc talapzatán 
állva, fhinden polgári párttól függet­
lenül küzdjennk a gazdaságilag önálló, 
politikailag független Magyarországban 
megvalósítható általános szavazati jog közeli 
és az egész elnyomott milliónyi munkálkodó

jfár! ruhákat Hr&béczy ástál
JQetireczen, Szévbsnyi-n. 42.



nép szociáldemokratikus megváltásának vég­
céljáért.
Az értekezlet elnöke: Az értekezlet jegzzője:

Györfíy Mihály Magyar Gyula 
A pártvezetőség elnöke : A pártvezetőség jegy.

Beller Antal Németh Lajos

VIDÉK.
Termény és áruraktár Érmihály- 

falván. Az Ermihályfalvai Takarékpénztár 
Részvénytársaság a tulajdonát képező ter­
mény- és áruraktárt ez évi augusztus 1-én a 
közönség használatára fogja bocsátani. E ter­
mény- és áruraktár 30,000 métermázsa ter­
mény és 2500 hektoliter bor befogadására 
van berendezve olyképen, hogy 1200 hekto­
liter a pénzintézet tulajdonát képező 4 nagy 
cement-hordóban is elhelyezhető.

Halálos csolnakázás. Törökbecséről
írják, hogy Popovits György adótiszt tegnap 
délután csolnakázás közben a Tiszába ful­
ladt. Popovits Terzin Dusán írnokkal együtt 
megfürdött, majd csolnakba ültek s mivel 
mindketten előzőleg ittak és mámorosak 
voltak, a csolnak minduntalan veszedelmes 
ringatózásba jöött. Egyszerre Popovits ka­
bátja kiesett a csolnakból, mire az adótiszt 
utána kapott, kibukott és nyomtalanul eltűnt 
a vízben. Holttestét estefelé fogták ki a fo­
lyóból. Popovits neje nagybetegen fekszik s 
még nem is sejti a szerencsétlenséget.

Vonatkisiklás. Szatmárról táv­
iratozzak : A Debrecenből Szat­
márit haladó gyorsvonat öt kocsija 
hibás váltóállítás következtében Er- 
mihályfalvánál kisiklott. Komoly 
baj nem történt Szatmárról személy­
vonat ment Ermihályfalvára s a 
forgalmat átszállással bonyolítják le.

Dalosverseny Egerben. Egerből táv- 
iratozzák: A város képviselőtestülete ma 
délután tartott ülésében dr. Maczky Valér az 
Egri Dalkör elnökének felszólalása után elha­
tározta, hogy a Magyar Országos Dalszövet- 
^ meghívja, hogy az 1907-ben tartandó 
ülését es országos dalosversenyét Egerben 
artsa meg. Egyben kimondotta a képviselő- 
testület, hogy a szükséges költségeket maga 
3 varos saját pénztárából fogja előlegezni.

, ..Ab;i a feleségét megnémitja. Fekete-
,kozzeffbő , jelentik, hogy Horváth 

Balázs kegyetlenül elbánt a feleségével. Hor- 
vatli Balázs iszákos, a korcsmát lakja egész 
héten. A felesege természetesen a pénzpazar­
lást, nem hagyta szó nélkül, Horvátiaknál 
k mindennapos volt. A napokban
is Horváth Balázs eltűnt a háztól, éjszakára 
se ment haza, felesége reggel keresésére iu- 
duit, a faluvégén egy korcsmába megtalálta. 
Horváthné szidta, szapulta az urát, maid
erre Wb! Í?gta’ hogy bi,Zlt vezesse. Horváth 
ZeuSTtí^y szckct> kettőtörte és a 
széklábbal addig ütötte a feleségét, amíg 
össze nem esett Horváthné később feltámoly- 
gott de mar szólni nem tudott, megnómult 
a rettonetcs ütések elvették beszélő képes­
seget. A vizsgalatot megindították,

Öngyilkos úri leány.

Szíván lőtte magát.
Debrecen, Julius 31.

stnHWib /gyilkosságok szomorú
lett /e,gl^P u-l'ra gazdagabb
lett. Egy fiatal, eioto tavaszán lévő 
tizenkilenc eves úri leány fordította 
maga ellen az életrombofó revolvert 
s egyetlen lövéssel kioltotta az életét 

4Z öngyilkossá lett úri leány 
Fay Emma. X övére Kripkó Zoltán* 
nenak, a Csapó-utcai postahivatal 
kezelőjének. Nála lakott, segédke­
zett a postahivatalban, a szivében,

lelkében azonban beteg érzelmeket 
táplált, amig végre életkedvet ve­
szítve a halálba rohant.

Az esetről, amelynek hire a 
Csapó-utcai lakosok között szédítő 
gyorsasággal terjedt el, a követke­
zőket írja lapunk tudósítója:

Búskomorság betegség miatt.
Kripkó Zoltán posta- és táviró tiszt 

neje megkapta a Csapó-utcai fiók postahi­
vatal kezelési jogát, ahol vele két nővére 
igyekezett megosztani a munkát.

Néhány nap előtt úgy Kripkó Zoltán, 
mint a felesége szabadságot kaptak s elutaz­
tak Debrecenből. A postafiók kezelése 
Kripkóné két nővérére maradt, a kik annak 
lelkiismeretes pontossággal még is feleltek.

Fáy Emma, a fiatalabbik leányon már 
régebben észrevették, hogy valami bántja. 
Orr betegsége volt s azt hitte hogy soha­
sem fog kigyógyulni belőle.

Mikor a múlt vasárnap a Krivoss Már­
ton szomorú tragédiájának hire futott, Fáy 
Emma több ízben elmondta egy nap:

— Szegény, milyen kár érte. De jobb 
volna, ha meghalna. Aki nem lehet ép, 
egészséges, arra csak egy megváltás van: 
a halál.

Később, midőn Krivoss halálhírét meg­
tudta, a bánatos leány felsóhajtott:

—■ Most már megnyughatik !
A gyógyulásba vetett reménye azonban 

úgy látszik egyre jobban pusztult, mert vég­
zetes gondolatokat forgatott fejében, amelyet 
tegnap hajnalban végre is hajtott.

Az öngyilkosság.
A Csapó-utca 59. szám alatt, ott ahol 

a postafiók és Kripkóék lakása van. neki is 
volt egy kis szobája. Tegnapelőtt este, mi­
kor lefeküdt, bágyadt szótalan volt. Korán 
ébredt, s félig felöltözött. Azután átment a 
postahivatalba, ahol a szolgálati szabályzat 
értelmében töltött revolvert kell tartani, 

,Egy n,agy. tizennégy milliméteres hat­
lövetű revolver volt a fiókjában, de csak 
egyetlen golyó volt benne. Ezt a revolvert 
vette magához és visszament kis szobájába. 
Utt az agy szélére ült, a szive felé helyezte 
a revolvert és elsütötte.

■it Egyetlen lövést tett és a rettenetes 
pillanatban nem remegett meg a fiatal lány 
keze. Hátra esett az ágyon s úgy maracít 
ott reggel nyolc óráig.

Akkor nyitott be hozzá másik nővére, 
akmek feltűnt, hogy Emma még mindig 
nem jött elő. Megdöbbentő pillanat volt az 
Fiatal testveret ott találta az ágyon ke- 
zeben a revolver, keblénél vérfolt ’s az 
ajkama/ is ver szivárgott kifelé. Jajve- 
szekelésere előfutottak a közelben lakók 
aztán értesítették a rendőrséget. ’

Dr. Varga Emil rendőrorvos és Nagy 
Imre polgári biztos jelentek meg a hely­
színen. Levelet, vagy valami Írást, amely 
az ongyilkossugnak magyarázatát adhatta 
volna, nem találtak. Dr. Varga Emil kons­
tatálta, hogy az ifjú leány öngyilkos volt a
Hp °‘lk, én hatod!k borda közt hatolt 
be s szétrombolta a szivet.
, Fáy Emma holttestét rendőri intézke­
désre kivitték a közkórházba, távollevő só­
gorát os másik nővérét táviratban értesítet­
tek a szomorú esetről. 11
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* Uj munkáskör. A .Debreceni faw
munkások önképző-körének“ alapszabályai 
belügyminiszter 72,610 szám alatt 
láttamozta. saP

* Villamos Debrecen Nanv
várad között. A Nagyvárad és 
Debrecen között tervezett villamos 
vasút építősének ügye 1896. óto 
húzódik eredménytelenül. Akkor 
két vállalkozó, budapesti ember 
kisbaári Kiss Ferenc ügyvéd L 
Maver Ottó engedélyt kértek a ke­
reskedelmi minisztertől a Debrecen 
Nagyvárad között építendő villamos- 
vasút előmunkálataira. Az engedélyi 
megkapták, de az építés abba ma­
radt-... Azóta minden esztendőben 
megjön az engedély az előmunká­
latok megkezdésére, csak legyen 
aki foganatosítsa. Most is leírt a 
kereskedelmi miniszter a várme­
gyéhez, hogy megadta az engedélyi 
az előmunkálatokra kisbaári Kiss 
Ferenc és Mayer Ottó budapesti 
lakosoknak a debrecen—nagyváradi 
villamos építéséhez, akik jövő esz­
tendőben megünnepelhetik a deb­
recen—nagyváradi villamos-vasul 
építésére való előkészületüknek tiz 
éves jubileumát.

* Magyar név. Lichtmann Kálmán 
rozsályi illetőségű debreceni lakos belügy­
miniszteri engedéllyel Ladányi-ra magyarosí­
totta nevét.

A sebes hajtás áldozata. A
múlt héten Harstein kocsisa sebes 
hajtás közben elgázolta Zsigó Endre 
szalacsi földbirtokost, a kit azóta a 
közkórházban ápoltak. A szeren­
csétlenségről táviratban értesítették 
Zsigo feleségét, a ki nyomban Deb­
recenbe utazott s pillanatra sem 
hagyta el férje betegágyát. Az öreg 
uron azonban segíteni nem lehe­
tet. A leggondosabb ápolás dacára 
sem javult állapota, miglen tegnap 
reggel már eszméletét veszítette s 
nyolc órakor meghalt. Holttestét csa­
ládja intézkedésére Szalacsra szál­
lítják.

* Csaló borbély tanonc. A rendőrség 
tegnap csalás miatt letartóztatta Sebestyén 
Gyula volt borbély tanoncot. Másfélévvel ez­
előtt Möldner-féle borbélyüzletben volt alkal­
mazásban, de onnan megszökött. Azóta szerte 
csavargóit a nagy világban. Tegnap a volt 
főnöke Möldner feleségének a nevében leve­
let irt Gulyás Géza és Nagy József helybeli 
lakosokhoz, kiktől ezen a réven 4—4 koronát 
csalt ki.

* Éjjeli gyakorlat. A 39-ik 
gyalogezred debreceni zászlóaljai s 
a 7-ilc számú Vilmos-huszárezred 
négy eskadronja éjjeli harcászati 
gyakorlatot tartottak tegnapra vir­
radó ójszaka. A gyakorlatot Zedtwitz 
Alfréd gróf huszárezredes, debre­
ceni állomásparancsnok vezette. Az 
ellenséges oszlopok sürü raj vonal­
ban a sámsoni dombok körül por- 
tyáztak s itt bukkant eléjük a 37-ik 
gyalogezred egy előőrs-csapatai is, 
melyet Nagyváradról úgy indított 
el az ottani ezredparancsnokság, 
hogy pontosan ekkora érkezzék a 
gyakorlat színhelyére. A kitünően 
sikerült gyakorlat délutáni négy 
órától éjféli 12-ig tartott.

1905 julius 31
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* Dijlövéeeet. A nagyerdei Polgári

lövölde tegnapi házi versenyén dijat nyertek: 
Pásztor Gyula legtöbb (74) körrel, Pápay 
János mély lövéssel (141 fokos). A junior 
dijat Torma Lajos legtöbb körrel nyerte el.

* Halálosás. Skót Lajos fegyvermüves 
tegnap délután hosszas szenvedés és az ol- 
tári szentség felvétele után 29 éves korában 
elhunyt. Temetése a róm. kath. egyház szer­
tartása szerint holnap délután lesz a Miklós- 
utca 27. sz. a. halottas háztól.

* Láber Mihály nyugalomba 
vonul. Jól értesült helyről vesszük 
hírét, hogy Láber Mihály nyugal­
mazott miskolci máv. üzletvezető, 
a debreceni helyivasut részvénytár­
saság ügyvezető igazgatója legkö­
zelebb megválik itt elfoglalt állásá­
tól s véglegesen nyugalomba vo­
nul. Nyugalomba vonulása okául 
forrásunk szerint Láber azt hozta 
föl, hogy a helyivasuti viszonyok 
javítására fordított törekvéseit nem 
méliányolták eléggé, sőt félreismer­
ték a nyilvánosság fórumain is. Az 
igazgató az őszig marad tisztségé­
ben, melyet évek hosszú sora óta 
páratlan ügybuzgósággal, nagy szak- 
avatottsággal töltött be.

* üj cégek Debrecenben. Debrecen­
ben a múlt héten két nagyobbszabásu céget 
jegyzett be a törvényszék. E cégek: Debreceni 
erőtakarmány-gyári részvénytársaság és a 
Szent-Imrc képkiadóvállalat, melynek Blattner 
Gyula a tulajdonosa.

* Elégett műhely. Vasárnapra virradó 
éjjel tűz pusztított a Diószegi-utcán. Ve­
nyige Ferenc 13. szám alatt lévő házában 
ugyanis egy melléképület, mely bádoggal 
volt fedve, kigyuladt. A négy méter hosszú 
5s három méter széles épület, mely pék- 
nühely volt, elhamvadt. A tűz keletkezése 
ismeretlen.

* Balogh Géza utóda. Közel 
félévi kósedelmeskedós után végre 
betöltötték a Balogh Géza elhuny­
téval Debrecenben megüresedett 
második közjegyzői állomást. Az uj 
közjegyző, mint előrelátható volt, 
Zagyva Lajos lett, kinek idehelye- 
zését a hivatalos lap mai száma 
következőkben jelenti:

A magyar kir. igazságügy­
miniszter Zagyva Lajos mezőtúri 
kir. közjegyzőt Debrecenbe he­
lyezte át.

Az uj közjegyző szeptemberben 
veszi át tisztségét.

* Botrány az utcán. Tegnap este a 
főtéren nagy lármát idézett elő a 18-as egy- 
logatu bérkocsis. Összeszólalkozott Varga 
jános szegényházi ápolttal, akit egy vaskulcs- 

'vSal fejbe vert. A botrányért a rendőrség 
fogja felelősségre vonni.

* Kifosztott részegek. Különös fog­
lalkozást űzött egy idő óta Lókody József, 
inig végre ö is léprekerült s a rendőrség

a- -á ravasz csavargó esténként ott 
»lálkodott a Hatvan-utca végén levő „Vörös 
ikör^koresma körül és lesett a prédára. 
Mikor egy-egy szédelegve ballagó polgártárs 
elhagyta a vendéglőt, Lókodi rögtön mel­

lette termett s ajánlkozott, hogy bazakiséri. 
A virágos hangulatban levő embereket azu­
tán kicsalta a vasúti töltés mögé, ahol 
azután kifosztotta mindenükből. A jeles 
nrmát a rendőrség múv leste, n.ig tegnap 

! sltudta fogni.
’ * Elfogott osa 7 argó. A közeli B.-U1-
rfuuban Makai Sándor 13 éves suhancot csa-

fogták. Mint debreceni illető­
ségűt ide toloneoljak.

* Megtámadott asszony. Sipos Fe-
rencné ujföldi lakos tegnap könnyű testi­
sértés miat' panaszt emelt Aszódi Márton 
ügynök ellen. Állítólag Aszódi e^y hetes 
társával együtt a Csapó-utcán minden ok 
nélkül megtámadták és bottal elverték. Pa>- 
naszához orvosi látietet is csatolt, mely 
nyolc napon belül gyógyuló sebasülést ál­
lapított meg rajta.

* Felöklelte a bika- Végzetes baleset 
történt tegnap este az ujföld 76 szám alatt 
levő tanyán. Szombathy János fiatal bérlő 
ugyanis estefele a legelőről hazafele terelte 
a jószágait. Mikor az istáló elé értek, a csor­
dában lévő fiutal két éves bika nem akart be­
menni az istátóba, Szombathy a csökönyös 
állaton a nála lévő ostorral végig húzott, mire 
a megvadult bika hirtelen ellene fordult s mi­
előtt védekezhetett volna, a dühöngő állat 
felöklelte. Felesége ott találta meg vérében 
az udvar közepén a szerencsétlen embert, 
kinek a bika szarvával egész hasát felhasi- 
totta. Még az éj folyamán behozták a vá­
rosba s dr. Csikós orvos vette kezelés alá. 
Állapota aggasztó.

* Meglopott szatócs. Hodosi István 
Hatvan-utcai szatócs tegnap panaszt tett a 
rendőrségen, hogy az üzletében alkalmazva 
volt hetes meglopta és megszökött. A hetes 
az üzlet pénztár fiókjából, eddig még meg 
nem állapítható módon, egy napi bevételt, 
azonkívül szivart, cigarettát és pálinkát vitt 
magával. A tolvaj hetest a rendőrség körözi.

* Egy ezüst zsebóra találtatott, tu- 
lajdnosa kellő igazolás mellett átveheti a 
Hungária kávéházban.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, 
kik felejthetetlen jó fiamnak és testvérünknek 
temetésen megjelenni szívesek voltak és ez­
által is mély fájdalmunkat enyhítették, fogadják 
ezúton is szives megjelenésökért hálás köszö- 
netünkfet. — őzv. Hanke Emilné és gyermekei.

* Bárhol hirdetett 37s és 4 °/o-os
pénzkölcsönöket a legelőnyösebb feltételek 
mellett folyósittat a 80 pénzintézettel össze­
köttetésben levő Ráoz Béla bankirodája. 
Debrecen, Csapó-utca 12. szám.

* A Hungárli-kávéházban naponta seneestéíjr 
tartatlk.

CSARNOK.
A kincsásó.

— Regény. —
Irta: J—y. Á—d.

(Folytatás.)
A leány feszült figyelemmel hallgatta; 

mert hízelgését már különösnek tartotta; de 
ezen bevezetésen még jobban ütközött meg. 
Erősen hitte, hogy ilyenképen rá akarja be­
szélni, hogy a gabonakereskedőhöz férjhez 
menjen; mert ennek szökéséről még nem 
volt tudomása.

Ily értelemben vette most is szavait, 
midőn folytatá:

— Szolgátmány ellenszolgálmányt kö­
vetel, jótékonyság háladatosságot 1

— Hát talán hálátlan vagyok ? vágott 
szavába a leány. Be kell látnia bátyámnak, 
hogy dolgozom, a mennyit csak l irokl

—- Nem szóltam az ellenkezőről, sőt 
nyíltan megvallom, hogy az egész gazdaság 
reád van bizva. Nem is hiába leszed, mert 
ha ma-holnap meghalok, kió lesz minden, a 
mivel bírok, mint kettőtöké?!

A leány figyelmes lett. Azt vélé, nem 
jól hall s telve őrömmel és aggodalommal 
kérdé:

— Tehát nem fog e házasságra kény­
szeríteni ?

Antal gazda érzé, hogy hibát követett 
el; de csakhamar túl tett rajta s előnyét 
szemelőtt tartva, látszólag vidáman folytatá:

— Erre most nem is gondoltam.
— Hozzá menjek a gabonakereskedőhöz?
— Ki beszél most férjhez menetelről, 

vagy a gabonákereekedőről ? Vívva őt az 
őrdöff.

— Ah 1 Erre nem is gondolok, — va- 
lóban, ez még nem jutott eszembe 1

— Elhiszem! •— De, hogy szavaimra 
téljek, neked azt kell tenned, amit én aka­
rok s azt hiszem, tenni is fogod, mivel 
javadra van!

— Hallja, bátyám! — szóla Anna ha­
tározottan. Kívánjon a mit csak akar, csak 
azt ne, hogy rosszat tegyek, vagy férjhez 
menjek.

— Nem arról van szó. Ezeknél, aka­
rom, hogy segítségemre légy. De mivel épen 
házasságról beszélsz, s a gabonakereskedő 
oly gonddal tölt el, megmondom hát, hogy 
szavától felmentem, ha kedvemre leszesz!

— Kívánjon, a mit akar! — kiálts 
most örvendve a leány s látni fogja, hogv 
háládatos vagyok!

—- Jól van igy! De az, amit én aka­
rok, nehéz s annak keresztülviteléhez bátor­
ság kell. Félénk vagy?

— Ha még oly nehéz is, megteszem, 
ha nem bűnös tényt kiván tőlem 1

— Azt hiszed, az ördög vagyok, aki 
lelkedet akarja elkárhoztatni ? nevete Antal 
gazda. Nem, nem bűnös tény az, hanem 
olyan valami,- a minél nem szabad félned, 
különösen nem a kísértetektől. Mit szólanái, 
ha azt kérdeném, hogy mo t, midőn a hold 
világit, éjfélkor a temetőbe menj, a csont­
házba, hogy egy ócska elkorhadt koporsó- 
deszkából szeget hozz ? Hogy érezned ma­
gadat? Hm?

— Borzadály futott végig a leány tes­
tén e szavaknál s arca oly fehér lett, mini 
a meszelt fal.

— Ezt nem mondhatja komolyan, bá­
tyám 1 — dadogott reszketve s kémlően te­
kintett sz„eme közé. Nemde csak tréfál 1

— És ha komolyan kívánnám, ha ilyen 
szegre szükségem volna?

— De mihez? S nem történhetik aa 
világos nappal ?

— Te bolond! Ha az mindegy volna, ^ 
nem mondtam volna, hogy e tényhez bátor­
ság kell! Mihez kell a szeg, azt tudom én ; 
elég az hozzá, ha mondom, hogy föltétien 
szükségem van reá s hogy épen neked kell 
s nem más embernek lehet érte mennie. Nem 
mondtad, hogy nem félsz?

— Igaz, de a mit bátyám követel, azt 
nem tehetem; mert az annyit tenne, mint 
Istent káromlani.

— Ali! mit! Istent káromloni! — fe­
lelte türelmetlenül, mert minden ellenmon­
dás, minden vonakodás, akaratát teljesíteni, 
haragját ingerlő s most forrni kezdett már 
benne, úgy hogy a nyájasság álcáját csak 
nehezen tudta megtartani.

Kívánsága különben nem volt szeszély, 
hanem a koporsószegnek reá nézve nagy, 
megbecsíilhetlcn értéke volt, habár ez kü­
lönben különösnek látszik is. A szives ol­
vasó jobban fogja ezt megérteni, ha meg­
tudja, mit beszélgetett Antal az idegennel 
az utolsó napokban oly titokszerüen.

(Folyt, kőv.)

Szőnyeg vásári
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

grfisszcli szőnyegeinket
Igen szép mintákban, melyik 3 frt 20 
kr. helyett 1 frt 80 kr.-ért kaphatók.
Nagy mennyiséyü maradék szőnyegek 

minden fajból

tetemesen leszállítva.
€zen kedvező bevásárlási alkalom csak 

néhány hétig tart. 1254

Szabó Lajos Fiai cégnél
Debreczen.
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1)~APHÓ HIRDETÉSEK!*^f

Dija 10 ásóig 40 fillér, minden további ezó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó
------ - 4 krajcár, 8 fillér. —

Ixjvéttenl tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be­

küldetik.
Apró hirdetések előre flzetandők.

Ajánlat.
A LEGJOBB ÓRÁK legszolidbb éksze 

MM. , rck egyszerűtől a logdrágáb- 
big, valamint órajavitások leg­
olcsóbban Kúrián Gyula mű­
órásnál Debreczen, Piacz-utca 
42. Vidéki megrendelést pon-í 
tosan eszközlök. Tanuló fel-' 
vétetik.

NAGY IIATVAN-ntca 41. sz.
mindoa lírán kiadó.

a. 2 nagy bolt

HÁZVEZETŐNŐNEK, bázikisasszonynak eset­
leg gazdasszonynak ajánlkozik egy 32 éves 
urinő, Belsp és külső gazdaságban jártas. Da- 
rabos-ntca 37. K. Mária.

FEFÉRNEMÜ varrónő ajánlkozik házakhoz
esetleg gomblyuk varrást, javítást elválla, 
Erzsóbet-ut 59. sz.

FRISS VAJ érkezik naponta kétszer Kertész 
Sándor fiiszer- és csemege kereskedésébe, 
Kossuth- és Batthyáui-utca sarkán, a színház­
zal szemben.

A KOSSUTH-UTCA 6. SZÁM háznál egy bolt- 
helyiség azonnal, az udvarban 2 nagy raktár 
helyiség aug. 1-től kiadó. Értekezhetni Ka- 
szanyiczky Endre üzletében.

Eereslet.
ESZTERGÁLYOS-segéd azonnal felvétetik özv 

Balogh Józsefné Darabos-utca 17.
ÜGYES fiú tanulónak fölvétetik LINDENFELD 

JENŐNÉL, ugyanott egy utazói állás betol- 
teudő Városház-u. 2.

ÜGYNÖKÖK fizetés és magas jutalék mellet 
azonnali belépésre kerestetnek Schweitzer 
Testvérek varrógép és kerékpár nagykereske- 
dokhöz Debrecen, Piac-u. 56.

ELSŐ RENDŰ detailista segéd azonnali va^v 
későbbi belépésre felvétetik Ullmann Salamon 
lőszer- és csemege üzletében Piac-utca 70.

KERESTETIK egyszerű, jó nevelésű, szerény 
igényű nő, házvezetőnőnek, ki egyéb házi 
dolgoK mellett a főzést is raagáéa vállalja 
egy özvegy úrnőhöz vidékre, Cim a kiadó- 
vathialbau.

Eladás.
BÚTOR olcsón eladó Simonffi-u, 

épület. 19. Kereszt-

A CSÖKÖNAl-utca 37. sz. házas telek kedvező 
feltételek mellett eladó. Debreceni első taka­
rékpénztár.

KÉT FIATAL dán dogg, hamuszIH,-öIcsón-eL 
adó. Késes-u. 7.

UJOSZTÁSU FOLD (2 hold 245~öi) a várói 
hoz egészen közel eladó, Debreceni Első Ta 
karékpénztár.

indenféle
- nyomtatványt
prsan, ízlésesen és olcsón

kiállít a

Debreceni Újság
nyomdája,

iamprechí-punila 42.

Csak néhány hétig tartó I

nagy árleszállítást
rendezünk a nyári idényből visszamaradt
szerb vásznak, kartonok, latisztok, zafírok, de- 
linekbőí s fekete és színes gyapjú szövetekből.
Ezen cikkekből óriási mennyiségű maradék

fél áron kapható. 1254 
Színes napernyők beszerzési gyári árban 

tavalyi darabok fél árban

Szabó Lajos Fiai cégnél
1 m, divatos bluz-SBÍvem 40 kr,

1 db, jóminöséqQ zeffr házi blnz 85 kr. és Ifrt.
1 in. mintázott francia baiiszí 35 kr.
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Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapetirozásokat alegjntányosabb

HORVÁTH“aNDRÁS
mázoló-, szoba- és templom-festő 

DEBRECZEH, 
Placz-ntcza 21-lk szám alatt.

Tanuló felvétetik

Neumann Testvéreknél
Tiss a-palota.

Nagy maradék vasár!
A szezonból visszamaradt finom
fekete ruhaszövetekből finom 

divat ruhaszövetekből

Delin és Batisztokból
Zefir és Kretonokből 

rendkívüli olcsó árak mellett
nagy maradék vásárt
2 rendezünk. 1245
Egyes darabok aljakra és blúzokra fél 

és negyedárban megkaphatók

Bosznay J. és Trsa
dlvat.irnházában.

Debrecen, Kossuth-u. 5.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében serre legalkalmasabb szer a

M0LUTER6IH
mely megőrzi a bőr (az arc- és kéz­
bőrnek) üdeségét, hamvasságát rózsa­
színben játszó fehérségét. Megszün­
teti a kézvörösséget, az eldurvult 
kirepedezett és szélkifujta arezot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt 
fehérré s puhává tesz I Pouder alá is 
7086 igen ajánlható!
Hatása gyors és biztos; f Egy üveg 
Mint bőrápoló szer páratlan I g u ni||#0rn!n 
Teljesen fémmentes és ártal- 2 ”UIIHBiyin 

matlanl g ára 1 kor.
Készitőhelye s főraktára: 

üaiSnaHlo-eritáei „W. 
gyógyszertára a Klgyó-hoz, Debreczenben, 
Fopiaoz, 31. sz, a., a Városházzal szemben.

MOÁK3 MÉRNÖKI 
KÁKSÍT ELVÁLLAL

SÍPOS és KCLCM
OKL€V€L€S MÉRNÖKÖK

MŰSZAKI ÉS ÉPÍTÉSI 
VÁLLALATI IRODÁJA

DEBRECZEN.
PIACZ-UTCZA 58. (BANK-PALOTA)

1237

I
I

vaskepeskedd
Debrecen, Piaca-utca 20 és 27 szám

legi°bb minőségben a tavamwi

ggaasfaa ~
rézbutorok. ponmospora tmSí va?Héíl
vMé„f„,p„h J6 JmtaoÉ «Ä 'S"
sÄÖäL!»
(hőfejlcsztő)

9
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